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VERSÃO 2- Correcção

Grupo I

	Pergunta
	1
	2
	3
	4
	5

	Resposta certa
	D
	C
	A
	A
	B


Justificação para as perguntas de escolha múltipla (estas justificações não são pedidas no teste)

1. A profundidade  y , em metros, da água num, porto, num certo dia, é dada pela expressão 
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Entre que valores varia a profundidade ao longo do dia?

Resposta

Para determinar os valores entre que varia a profundidade da água do lago ao longo do dia temos de determinar o contradomínio da função.
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Logo o contradomínio é 
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2. Na figura está representado um quadrado [ABCD] de lado 1cm.
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     O valor de 
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Resposta:
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  logo a resposta certa é (A)

Cálculo do valor de 
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3. A inclinação de uma dada recta é de 150º, uma equação dessa recta é:

Resposta: 
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 , a única recta, das apresentadas, que tem declive 
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4. O João para deslocar um armário 3 metros realizou um trabalho de 60J, sabendo que o João exerceu a força com a mesma direcção e no sentido do deslocamento, a intensidade da força por ele exercida foi de:

Resposta: 
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5. Os vectores 
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Resposta: Os vectores 
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Grupo II

1. Na figura está representada, em referencial o.n. Oxyz, uma pirâmide regular.

Sabe-se que:

· A base [RSTU] é um quadrado de área 4 com centro na origem do referencial;

· A aresta [RS] é paralela ao eixo Oy;

· O vértice V tem de coordenadas (0, 0, 2).

1.1 Calcule, o valor exacto, de:


1.1.1, 
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1.1.2  
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1.2 Determine, com aproximação à décima do grau, a amplitude do ângulo formado pelas rectas RS e SV 
Resposta
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2. Na figura junta estão representados, em referencial o. n. xOy :
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· o ponto 
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· a circunferência de equação 
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· a recta r de equação 
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· a recta  s  que passa pelo ponto  A  e é perpendicular à recta r.

2.1 Mostre analiticamente que o ponto A pertence à circunferência.

Resposta: O ponto A pertence a circunferência se 
[image: image33.wmf](
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2.2 Escreva uma equação reduzida da recta  s.

Resposta: O declive da recta s é 
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tipo 
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[image: image36.wmf](

)

1

,

2

-

A

 pertence à recta 
[image: image37.wmf]7

6

1

6

1

2

.

3

1

-

=

Û

-

-

=

Û

+

=

-

Û

+

=

-

b

b

b

b

, logo a equação reduzida da recta s é
[image: image38.wmf]7

3

-

=

x

y


2.3 Usando a definição de produto escalar, determine a equação reduzida da recta tangente à 

circunferência no ponto A.

Resposta: Seja um ponto 
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um ponto qualquer da recta tangente à circunferência no ponto A, os vectores 
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2.4 Admite que o ponto  P  se desloca ao longo do semieixo positivo Oy. Mostre que quando 

o triângulo 
[image: image46.wmf][
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ACP

 é rectângulo em  C , o ponto  P  pertence à circunferência dada.

Resposta:  Como o  ponto P pertence ao eixo Oy é do tipo 
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 é rectângulo em  C os vectores 
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Ou seja o  
[image: image55.wmf](
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, vamos agora provar que este ponto pertence a circunferência dada
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3. Um farol (ponto F), situado numa ilha, a 10 km da costa. Nesta, sobre a perpendicular tirada do farol, está um observador (ponto A)

A luz do farol descreve sucessivos círculos e tem alcance de 10 km. Em cada instante, o farol ilumina segundo uma trajectória rectilínea, com extremidade num ponto P, que percorre a circunferência representada na figura seguinte.
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Sejam 

· α a amplitude, em graus do ângulo orientado cujo lado origem é a semi-recta 
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· M é o ponto médio de 
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 a distância do ponto P à costa

1.1 Mostre que, para 
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1.1.1 a distância 
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, expressa em quilómetros, do observador ao ponto  P  é dado , em função de α, por  
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Resposta: O triângulo [FAM] é rectângulo em M e o ângulo AFM tem amplitude 
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1.1.2 a distância, d, expressa e, quilómetros do ponto  P  à costa é dada, em função de α, por 
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Percorre, sucessivamente, as seguintes etapas 

· escreva 
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· escreva 
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, em função de α

Resposta

1º - 
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1.2 Atendendo a que a distância d (distância do ponto P à costa), é dada por 
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, determine analiticamente todos os valores do ângulo α para os quais o ponto P se encontra a 20 km da costa.

Resposta: Determinar analiticamente todos os valores do ângulo α para os quais o ponto P se encontra a 20 km da costa, equivale a resolver a equação 
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